
Schriftliche Anfrage
der Abgeordneten Gabi Schmidt FREIE WÄHLER
vom 13.03.2018

Wirtschaftskraft des Landkreises Neustadt/Aisch-Bad 
Windsheim im Vergleich mit anderen Landkreisen und 
kreisfreien Städten

Ich frage die Staatsregierung:

1. a) Wie hat sich das Bruttoinlandsprodukt (BIP) des Land-
kreises Neustadt/Aisch-Bad Windsheim in den letzten 
20 Jahren entwickelt (bitte nach Jahr aufgeschlüs-
selt)?

 b) Welchen Platz erhält der Landkreis Neustadt/Aisch-
Bad Windsheim im BIP-Ranking mit allen anderen 
bayerischen Landkreisen und kreisfreien Städten?

 c) Wie hat sich dieser Platz in den letzten 20 Jahren ent-
wickelt (bitte nach Jahr aufgeschlüsselt)?

2. a) Wie hat sich das BIP Einwohner des Landkreises Neu-
stadt/Aisch-Bad Windsheim in den letzten 20 Jahren 
entwickelt (bitte nach Jahr aufgeschlüsselt)?

 b) Welchen Platz erhält der Landkreis Neustadt/Aisch-
Bad Windsheim im BIP-pro-Einwohner-Ranking mit al-
len anderen bayerischen Landkreisen und kreisfreien 
Städten?

 c) Wie hat sich dieser Platz in den letzten 20 Jahren ent-
wickelt (bitte nach Jahr aufgeschlüsselt)?

3. a) Wie hat sich die Arbeitsproduktivität im Landkreis Neu-
stadt/Aisch-Bad Windsheim (BIP je Erwerbstätigen) in 
den letzten 20 Jahren entwickelt (bitte nach Jahr auf-
geschlüsselt)?

 b) Welchen Platz erhält der Landkreis Neustadt/Aisch-
Bad Windsheim im Arbeitsproduktivitätsranking mit al-
len anderen bayerischen Landkreisen und kreisfreien 
Städten?

 c) Wie hat sich dieser Platz in den letzten 20 Jahren ent-
wickelt (bitte nach Jahr aufgeschlüsselt)?

4. a) Wie hat sich das Medianeinkommen im Landkreis Neu-
stadt/Aisch-Bad Windsheim in den letzten 20 Jahren 
entwickelt (bitte nach Jahr aufgeschlüsselt)?

 b) Welchen Platz erhält der Landkreis Neustadt/Aisch-
Bad Windsheim im Medianeinkommenranking mit al-
len anderen bayerischen Landkreisen und kreisfreien 
Städten?

 c) Wie hat sich dieser Platz in den letzten 20 Jahren ent-
wickelt (bitte nach Jahr aufgeschlüsselt)?

5. a) Wie hat sich die Leerstandsquote im Landkreis Neu-
stadt/Aisch-Bad Windsheim in den letzten 20 Jahren 
entwickelt (bitte nach Jahr aufgeschlüsselt)?

 b) Welchen Platz erhält der Landkreis Neustadt/Aisch-
Bad Windsheim im Leerstandsquotenranking mit al-
len anderen bayerischen Landkreisen und kreisfreien 
Städten?

 c) Wie hat sich dieser Platz in den letzten 20 Jahren ent-
wickelt (bitte nach Jahr aufgeschlüsselt)?

6. a) Wie hat sich die Verschuldung des Landkreises Neu-
stadt/Aisch-Bad Windsheim in den letzten 20 Jahren 
entwickelt (bitte nach Jahr aufgeschlüsselt)?

 b) Welchen Platz erhält der Landkreis Neustadt/Aisch-
Bad Windsheim im Verschuldungsranking mit allen 
anderen bayerischen Landkreisen und kreisfreien 
Städten?

 c) Wie hat sich dieser Platz in den letzten 20 Jahren ent-
wickelt (bitte nach Jahr aufgeschlüsselt)?

7. a) Wie hat sich die Erwerbsquote im Landkreis Neustadt/
Aisch-Bad Windsheim in den letzten 20 Jahren entwi-
ckelt (bitte nach Jahr aufgeschlüsselt)?

 b) Welchen Platz erhält der Landkreis Neustadt/Aisch-
Bad Windsheim im Erwerbsquotenranking mit allen 
anderen bayerischen Landkreisen und kreisfreien 
Städten?

 c) Wie hat sich dieser Platz in den letzten 20 Jahren ent-
wickelt (bitte nach Jahr aufgeschlüsselt)?

8. a) Wie viele Unternehmensneugründungen bzw. Unter-
nehmensschließungen hat es im Landkreis Neustadt/ 
Aisch-Bad Windsheim in den letzten 20 Jahren gege-
ben (bitte nach Jahr aufgeschlüsselt)?

 b) Welchen Platz erhält der Landkreis Neustadt/Aisch-
Bad Windsheim im Ranking der Unternehmensneu-
gründungen bzw. Unternehmensschließungen mit al-
len anderen bayerischen Landkreisen und kreisfreien 
Städten?

 c) Wie hat sich dieser Platz in den letzten 20 Jahren ent-
wickelt (bitte nach Jahr aufgeschlüsselt)?
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Antwort
des Staatsministeriums für Wirtschaft, Energie und 
Technologie
vom 23.04.2018

1. a) Wie hat sich das Bruttoinlandsprodukt (BIP) des 
Landkreises Neustadt/Aisch-Bad Windsheim in 
den letzten 20 Jahren entwickelt (bitte nach Jahr 
aufgeschlüsselt)?

 b) Welchen Platz erhält der Landkreis Neustadt/ 
Aisch-Bad Windsheim im BIP-Ranking mit allen 
anderen bayerischen Landkreisen und kreisfreien 
Städten?

 c) Wie hat sich dieser Platz in den letzten 20 Jahren 
entwickelt (bitte nach Jahr aufgeschlüsselt)?

Das Bruttoinlandsprodukt zu Marktpreisen ist im Landkreis 
Neustadt/Aisch-Bad Windsheim im Zeitraum von 1995 
bis 2015 um rund 64 Prozent gestiegen. Im Ranking aller 
96 bayerischen Landkreise und kreisfreien Städte hat sich 
Neustadt/Aisch-Bad Windsheim vom Rang 76 im Jahr 1995 
auf den Platz 73 im Jahr 2015 verbessert.

Die Entwicklung des Bruttoinlandsprodukts des Landkrei-
ses Neustadt/Aisch-Bad Windsheim in den letzten  
20 Jahren und im Rankingvergleich mit den anderen bay-
erischen Landkreisen und kreisfreien Städten zeigt die 
anliegende Tabelle 1 a (Datenquelle: Arbeitskreis Volks-
wirtschaftliche Gesamtrechnungen der Länder; aktueller 
Datenstand Berichtsjahr 2015).

2. a) Wie hat sich das Bruttoinlandsprodukt pro Einwoh-
ner des Landkreises Neustadt/Aisch-Bad Winds-
heim in den letzten 20 Jahren entwickelt (bitte 
nach Jahr aufgeschlüsselt)?

 b) Welchen Platz erhält der Landkreis Neustadt/ 
Aisch-Bad Windsheim im BIP pro Einwohnerran-
king mit allen anderen bayerischen Landkreisen 
und kreisfreien Städten?

 c) Wie hat sich dieser Platz in den letzten 20 Jahren 
entwickelt (bitte nach Jahr aufgeschlüsselt)?

Das Bruttoinlandsprodukt je Einwohner ist im Landkreis 
Neustadt/Aisch-Bad Windsheim im Zeitraum von 1995 
bis 2015 um rund 57 Prozent gestiegen. Im Ranking aller 
96 bayerischen Landkreise und kreisfreien Städte hat sich 
Neustadt/Aisch-Bad Windsheim vom Rang 72 im Jahr 1996 
auf den Platz 82 im Jahr 2015 etwas schwächer entwickelt.

Die Entwicklung des Bruttoinlandsprodukts je Einwohner 
des Landkreises Neustadt/Aisch-Bad Windsheim in den 
letzten 20 Jahren und im Rankingvergleich mit den anderen 
bayerischen Landkreisen und kreisfreien Städten zeigt die 
anliegende Tabelle 1 b (Datenquelle: Arbeitskreis Volkswirt-
schaftliche Gesamtrechnungen der Länder; aktueller Daten-
stand Berichtsjahr 2015).

3. a) Wie hat sich die Arbeitsproduktivität im Landkreis 
Neustadt/Aisch-Bad Windsheim (BIP je Erwerbs-
tätigen) in den letzten 20 Jahren entwickelt (bitte 
nach Jahr aufgeschlüsselt)?

 b) Welchen Platz erhält der Landkreis Neustadt/ 
Aisch-Bad Windsheim im Arbeitsproduktivitäts-
ranking mit allen anderen bayerischen Landkrei-
sen und kreisfreien Städten?

 c) Wie hat sich dieser Platz in den letzten 20 Jahren 
entwickelt (bitte nach Jahr aufgeschlüsselt)?

Das Bruttoinlandsprodukt je Erwerbstätigen („Arbeitspro-
duktivität“) ist im Landkreis Neustadt/Aisch-Bad Windsheim 
im Zeitraum von 1995 bis 2015 um rund 40 Prozent ge-
stiegen. Im Ranking aller 96 bayerischen Landkreise und 
kreisfreien Städte hat sich Neustadt/Aisch-Bad Windsheim 
vom Rang 76 im Jahr 1996 auf den Platz 90 im Jahr 2015 
verschlechtert.

Die Entwicklung des Bruttoinlandsprodukts je Erwerbs-
tätigen („Arbeitsproduktivität“) des Landkreises Neustadt/
Aisch-Bad Windsheim in den letzten 20 Jahren und im Ran-
kingvergleich mit den anderen bayerischen Landkreisen und 
kreisfreien Städten zeigt die anliegende Tabelle 1 c (Daten-
quelle: Arbeitskreis Volkswirtschaftliche Gesamtrechnungen 
der Länder; aktueller Datenstand Berichtsjahr 2015).

4. a) Wie hat sich das Medianeinkommen im Landkreis 
Neustadt/Aisch-Bad Windsheim in den letzten 
20 Jahren entwickelt (bitte nach Jahr aufgeschlüs-
selt)?

 b) Welchen Platz erhält der Landkreis Neustadt/ 
Aisch-Bad Windsheim im Medianeinkommenran-
king mit allen anderen bayerischen Landkreisen 
und kreisfreien Städten?

 c) Wie hat sich dieser Platz in den letzten 20 Jahren 
entwickelt (bitte nach Jahr aufgeschlüsselt)?

Angaben zum Median des Nettoäquivalenzeinkommens 
sind auf Kreisebene nicht verfügbar. Alternativ kann die 
Entwicklung anhand des verfügbaren Einkommens je Ein-
wohner dargestellt werden. Dieses gibt den Betrag wie-
der, der den Menschen nach staatlicher Umverteilung für 
Konsumzwecke oder zur Ersparnisbildung durchschnittlich 
zur Verfügung steht, und gilt als Indikator für das nominale 
Wohlstandsniveau. Regionale Unterschiede im Preisniveau 
bleiben allerdings unberücksichtigt, die in der Regel eine 
Angleichung des realen Wohlstandsniveaus bewirken.

Das verfügbare Einkommen je Einwohner ist im Land-
kreis Neustadt/Aisch-Bad Windsheim im Zeitraum von 1995 
bis 2015 um rund 58 Prozent gestiegen. Im Ranking aller 
96 bayerischen Landkreise und kreisfreien Städte hat sich 
Neustadt/Aisch-Bad Windsheim vom Rang 84 im Jahr 1995 
auf den Platz 67 im Jahr 2015 deutlich verbessert.

Die Entwicklung des verfügbaren Einkommens je Ein-
wohner im Landkreis Neustadt/Aisch-Bad Windsheim in den 
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letzten 20 Jahren und im Rankingvergleich mit den anderen 
bayerischen Landkreisen und kreisfreien Städten zeigt die 
anliegende Tabelle 2 (Datenquelle: Arbeitskreis Volkswirt-
schaftliche Gesamtrechnungen der Länder; aktueller Daten-
stand Berichtsjahr 2015).

5. a) Wie hat sich die Leerstandsquote im Landkreis 
Neustadt/Aisch-Bad Windsheim in den letzten 
20 Jahren entwickelt (bitte nach Jahr aufgeschlüs-
selt)?

 b) Welchen Platz erhält der Landkreis Neustadt/
Aisch-Bad Windsheim im Leerstandsquotenran-
king mit allen anderen bayerischen Landkreisen 
und kreisfreien Städten?

 c) Wie hat sich dieser Platz in den letzten 20 Jahren 
entwickelt (bitte nach Jahr aufgeschlüsselt)?

Zu den Leerstandsquoten des Landkreises Neustadt/Aisch-
Bad Windsheim in den letzten 20 Jahren und im Ranking-
vergleich mit den anderen bayerischen Landkreisen sind 
keine statistischen Daten verfügbar.

6. a) Wie hat sich die Verschuldung des Landkreises 
Neustadt/Aisch-Bad Windsheim in den letzten 
20 Jahren entwickelt (bitte nach Jahr aufgeschlüs-
selt)?

 b) Welchen Platz erhält der Landkreis Neustadt/
Aisch-Bad Windsheim im Verschuldungsranking 
mit allen anderen bayerischen Landkreisen und 
kreisfreien Städten?

 c) Wie hat sich dieser Platz in den letzten 20 Jahren 
entwickelt (bitte nach Jahr aufgeschlüsselt)?

Die Verschuldung des Landkreises Neustadt/Aisch-Bad 
Windsheim ist im Zeitraum von 1997 bis 2016 um rund 
78 Prozent gesunken. Im Ranking aller 96 bayerischen 
Landkreise und kreisfreien Städte hat sich Neustadt/Aisch-
Bad Windsheim vom Rang 27 im Jahr 1997 auf den Platz 5 
im Jahr 2016 stark gesteigert.

Die Entwicklung der Verschuldung des Landkreises Neu-
stadt/Aisch-Bad Windsheim in den letzten 20 Jahren und 
im Vergleich mit den anderen bayerischen Landkreisen und 
kreisfreien Städten zeigt die anliegende Tabelle 3 (Daten-
quelle: Landesamt für Statistik; aktueller Datenstand Be-
richtsjahr 2016).

7. a) Wie hat sich die Erwerbsquote im Landkreis Neu-
stadt/Aisch-Bad Windsheim in den letzten 20 Jah-
ren entwickelt (bitte nach Jahr aufgeschlüsselt)?

 b) Welchen Platz erhält der Landkreis Neustadt/ 
Aisch-Bad Windsheim im Erwerbsquotenranking 
mit allen anderen bayerischen Landkreisen und 
kreisfreien Städten?

 c) Wie hat sich dieser Platz in den letzten 20 Jahren 
entwickelt (bitte nach Jahr aufgeschlüsselt)?

Zur Erwerbsquote liegen keine statistischen Daten auf Land-
kreisebene vor.

Aus dem Mikrozensus können hilfsweise Zahlen aus der 
regionalen Anpassungsschicht „Kreisfreie Stadt Ansbach, 
Landkreis Ansbach, Landkreis Neustadt/Aisch-Bad Winds-
heim, Landkreis Weißenburg-Gunzenhausen“ zur Verfü-
gung gestellt werden. Die Erwerbsquote in dieser Regionen-
gruppe ist von 75,8 Prozent im Jahr 1996 auf 80,3 Prozent 
im Jahr 2016 gestiegen.

Die Entwicklung der Erwerbsquote der regionalen Anpas-
sungsschicht „Kreisfreie Stadt Ansbach, Landkreis Ansbach, 
Landkreis Neustadt/Aisch-Bad Windsheim, Landkreis Wei-
ßenburg-Gunzenhausen“ in den letzten 20 Jahren und im 
Vergleich mit den anderen bayerischen Anpassungsschich-
ten zeigt die anliegende Tabelle 4 (Datenquelle: Mikrozen-
sus; aktueller Datenstand Berichtsjahr 2016).

8. a) Wie viele Unternehmensneugründungen bzw. Un-
ternehmensschließungen hat es im Landkreis 
Neustadt/Aisch-Bad Windsheim in den letzten 
20 Jahren gegeben (bitte nach Jahr aufgeschlüs-
selt)?

 b) Welchen Platz erhält der Landkreis Neustadt/
Aisch-Bad Windsheim im Ranking der Unterneh-
mensneugründungen bzw. Unternehmensschlie-
ßungen mit allen anderen bayerischen Landkrei-
sen und kreisfreien Städten?

 c) Wie hat sich dieser Platz in den letzten 20 Jahren 
entwickelt (bitte nach Jahr aufgeschlüsselt)?

Die Zahl der Gewerbeanmeldungen im Landkreis Neustadt/
Aisch-Bad Windsheim belief sich im Jahr 1997 auf 863 und 
im Jahr 2017 auf 818. Im Ranking aller 96 bayerischen 
Landkreise und kreisfreien Städte hat sich Neustadt/Aisch-
Bad Windsheim damit vom Rang 60 im Jahr 1997 auf den 
Platz 57 im Jahr 2017 relativ konstant entwickelt. Die Zahl 
der Gewerbeabmeldungen im Landkreis Neustadt/Aisch-
Bad Windsheim belief sich im Jahr 1997 auf 631 und im Jahr 
2017 auf 701. Im Ranking aller 96 bayerischen Landkreise 
und kreisfreien Städte hat sich Neustadt/Aisch-Bad Winds-
heim damit vom Rang 69 im Jahr 1997 auf den Platz 63 im 
Jahr 2017 leicht verbessert.

Die Entwicklung der Gewerbeanmeldungen und Gewer-
beabmeldungen im Landkreis Neustadt/Aisch-Bad Winds-
heim in den letzten 20 Jahren und im Rankingvergleich mit 
den anderen bayerischen Landkreisen und kreisfreien Städ-
ten zeigt die anliegende Tabelle 5 (Datenguelle: Landesamt 
für Statistik; aktueller Datenstand Berichtsjahr 2017).



Tabelle 1a: Bruttoinlandsprodukt zu Marktpreisen 1995 bis 2015
(In jeweiligen Preisen)
- Ergebnisse aus den Volkswirtschaftlichen Gesamtrechnungen gemäß ESVG 2010; Rechenstand; Frühjahr 2017

Bruttoinlandsprodukt (BIP) zu Ma •ktpreisen

sheim575 Neustadt/Aisch-Bad Wind

Jahr
Insgesamt

Veränderung
(Index: 1995=100)

Ranking unter allen
96 bayerischen Land

kreisen und Kreis-

frpjpn StädtPn

Tausend Euro in Prozent
1 1 CICI 1 OtuUlCI 1

1995 1.575.194 100,0 76

1996 1.640.845 104,2 72

1997 1.665.602 105,7 72

1998 1.689.137 107,2 75

1999 1.755.287 111,4 75

2000 1.807.058 114,7 72

2001 1.818.090 115,4 74

2002 1.848.217 117,3 73

2003 1.786.507 113,4 75

2004 1.835.094 116,5 76

2005 1.839.596 116,8 76

2006 1.892.049 120,1 77

2007 1.998.333 126,9 72

2008 2.079.961 132,0 74

2009 2.038.363 129,4 73

2010 2.095.498 133,0 75

2011 2.250.733 142,9 75

2012 2.319.468 147,2 76

2013 2.398.843 152,3 75

2014 2.482.705 157,6 75

2015 2.577.496 163,6 73
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Tabelle 1b: Bruttoinlandsprodukt je Einwohner 1995 bis 2015

(In jeweiligen Preisen)
- Ergebnisse aus den Volkswirtschaftlichen Gesamtrechnungen gemäß ESVG 2010, Rechenstand; Frühjahr 2017

Bruttoinlandsprodukt (BIP) zu Marktpreisen

575 Neustadt/Aisch-Bad Windsheim

Jahr
je Einwohner

Veränderung
(Index: 1995=100)

Ranking unter allen
96 bayerischen Land

kreisen und Kreis

freien Städten
Euro in Prozent

1995 16.669 100,0 72

1996 17.176 103,0 72

1997 17.254 103,5 77

1998 17.354 104,1 77

1999 17.929 107,6 77

2000 18.357 110,1 80

2001 18.380 110,3 83

2002 18.595 111,6 84

2003 17.919 107,5 85

2004 18.368 110,2 85

2005 18.394 110,3 86

2006 18.970 113,8 85

2007 20.123 120,7 84

2008 21.049 126,3 83

2009 20.740 124,4 82

2010 21.425 128,5 86

2011 23.075 138,4 84

2012 23.798 142,8 83

2013 24.617 147,7 83

2014 25.426 152,5 83

2015 26.226 157,3 82
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Tabelle 1c: Bruttoinlandsprodukt je Erwerbstätigen (Arbeitsproduktivität)
1995 bis 2015 (In jeweiligen Preisen)
- Ergebnisse aus den Volkswirtschaftlichen Gesamtrechnungen gemäß ESVG 2010, Rechenstand: Frühjahr 2017

Bruttoinlandsprodukt (BIP) zu Marktpreisen

575 Neustadt/Aisch-Bad Windsheim

Jahr je Erwerbs
tätigen

Veränderung
(Index: 1995=100)

Ranking unter allen
96 bayerischen Land

kreisen und Kreis

freien Städten
Euro in Prozent

1995 40.768 100,0 76

1996 42.277 103,7 73

1997 42.678 104,7 76

1998 42.373 103,9 83

1999 43.420 106,5 81

2000 44.755 109,8 75

2001 45.443 111,5 78

2002 45.233 111,0 82

2003 45.110 110,7 86

2004 45.829 112,4 88

2005 46.018 112,9 90

2006 46.464 114,0 91

2007 48.017 117,8 90

2008 49.101 120,4 91

2009 47.872 117,4 92

2010 49.195 120,7 94

2011 51.997 127,5 92

2012 52.811 129,5 92

2013 54.024 132,5 91

2014 55.616 136,4 90

2015 57.136 140,1 90
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Tabelle 2: Verfügbares Einkommen je Einwohner 1995 bis 2015
- Ergebnisse aus denVolkswirtschaftlichen Gesamtrechnungen gemäß ESVG 2010, Rechenstand. Frühjahr 2017

Verfügbares Einkommen

575 Neustadt/Aisch-Bad Windsheim

Jahr
je Einwohner

Veränderung
(Index: 1995=100)

Ranking unter allen
96 bayerischen Land

kreisen und KreiS-
frpipn StädtPn

Euro in Prozent
IIC.IC7II OLuULCI 1

1995 13.798 100,0 84

1996 13.795 100,0 85

1997 13.774 99,8 88

1998 13.832 100,2 88

1999 14.250 103,3 87

2000 14.787 107,2 82

2001 15.846 114,8 78

2002 15.950 115,6 79

2003 16.308 118,2 78

2004 16.721 121,2 78

2005 16.956 122,9 76

2006 17.421 126,3 75

2007 18.060 130,9 74

2008 18.761 136,0 74

2009 18.431 133,6 72

2010 19.268 139,6 69

2011 20.116 145,8 68

2012 20.713 150,1 72

2013 20.998 152,2 66

2014 21.383 155,0 69

2015 21.747 157,6 67
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Tabelle 3: Verschuldung 1997 bis 2016

Verschuldung zum 31.12.

575 Neustadt/Aisch-Bad Windsheim

Jahr
absolut je Einwohner

Veränderung absolut
(Index: 1997=100)

Ranking unter allen
96 bayerischen Land

kreisen und Kreis-

Tsd. Euro Euro in Prozent

1997 14.375 149 100,0 27

1998 13.465 138 93,7 23

1999 12.354 126 85,9 18

2000 11.269 115 78,4 14

2001 10.373 105 72,2 12

2002 9.506 96 66,1 9

2003 8.664 87 60,3 6

2004 7.857 79 54,7 7

2005 7.084 71 49,3 6

2006 6.301 63 43,8 5

2007 5.492 55 38,2 5

2008 4.675 47 32,5 5

2009 3.844 39 26,7 6

2010 3.189 33 22,2 6

2011 2.589 27 18,0 5

2012 4.981 51 34,7 6

2013 5.477 56 38,1 7

2014 4.539 47 31,6 6

2015 3.944 40 27,4 7

2016 3.202 32 22,3 5

Hinweis: Verschuldung bezieht sich auf die Kredit-und Wertpapierschulden derGebietskörperschaften,
ab 2010 einschl. Kassenkredite.
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Tabelle4: Erwerbsquoten in den regionalen Anpassungsschichten Bayerns1996-2016
Ergebnisse des Mikrozensus _

regionale Anpassungsschicht

Krfr. St Ingolstadt, Lkr Eichstätt, Neuburg-Schrobenhausen, Pfaffenhofen ad lim
Lkr Dachau. Ebersberg, Erding, Freising, Fürstenfeldbruck, Landsberg am Lech, München, Starnberg
Krfr. St München

LkrBadTölz-Wolfratshausen, Garmisch-Partenkirchen, Miesbach,Weilheim-Schongau
Krfr. St Rosenheim, Lkr Altötting, BerchtesgadenerLand.Mühldorf a.lnn, Rosenheim,Traunstein
Krfr St Landshut, Lkr Dingolfing-Landau. Kelheim, Landshut, Rottal-Inn
Krfr St Passau, Straubing, Lkr Deggendorf, Freyung-Grafenau, Passau, Regen.Straubing-Bogen
Krfr. StAmberg, Weiden i.d.OPf., Lkr Amberg-Sulzbach: Neustadt a.d.Waldnaab, Schwandorf, Tirscher
Krfr. St Regensburg, LkrCham, Neumarkt i.d.OPf, Regensburg
Krfr. St Bamberg, Coburg Lkr Bamberg, Coburg, Forchheim, Kronach, Lichlenfels
Krfr. St Bayreuth, Hof, Lkr Bayreuth, Hof, Kulmbach. Wunsiedel i.Fichtelgebirge
Krfr. St Ansbach, Lkr Ansbach, Neustadt ad Aisch-Bad Windshetm, Weiflenburg-Gunzenhausen
Lkr Ehangen-Höchstadt, Fürth,Nürnberger Land. Roth
Krfr St Erlangen, Fürth. Schwabach
Krfr St Nürnberg

Krfr St Aschaffenburg, LkrAschaffenburg, Miltenberg
Krfr.St Würzburg, Lkr Kitzingen, Main-Spessart, Würzburg
Krfr. St Schweinfurt,LkrBad Kissingen, Haßberge. Rhön-Grabfeld,Schweinfurt
LkrAichach-Friedberg,Augsburg, Dillingen ad.Donau, Donau-Ries

Krfr. St Augsburg

Krfr. St Memmingen, LkrGünzburg, Neu-Ulm, Unterallgäu
Krfr. St Kaufbeuren, Kempten (Allgäu), LkrLindau (Bodensee),Oberallgäu, Ostallgäu

1996

74,0

75,7

76,1
76,3

75,3

76,0

73,0
73,5

74,8

72.5

75,1

75.8
74,1

72,4

75,2
74,8

73.9

71,9

73,3
72,7

73,9
75,4

1997

73,5

75,4

76,4

75,8

74,0

76,0
72,8

73,6
75,0

73,5

74,9

75,1
74,4

71,8

73,7

74,5

72.6

71.2
73,0

75,3
74,0

75,5

73,8

74,6
76.1

76,9

73,7

75,8

73.3
72,4

73,4

733

74.8

75,6

73,9

72,8

72,7

74,0
72,1
70,7

74,3

74,0
73,6

76,2

1999

74,2

76,3
76,4

77.4

75,2

76,6

73,5

74.4

73.3

74,5
74,4

74,7

73,8

73,8

73,3
73,0
72,8

72,4
73,8

78,3

75,5

75,7

2000

74,9

75,4
75,6
76,3
74 1

75,2
73,6

73,8

72,0

74,0

74,3
76,3
74,7

75.7

73,8

72,2

70,9
72,0

74,0
73,5

75,1

75,3

2001

76,6

76,2

76,3

77,3
74,3

76,4

74,5

74,8
74,2

76,0

73,7
75.2
75,1

72,7
74,5

74,0

73,1
72,5

76,0

74,7
75,4

74,9

74.9

75,5
75,6

75,7

74,6

76,5
74,9

74.4
74,0

76.7

73,2

74,5
72,7

735

74,1

75,3

73.1

72,9
75,9

74,2
76,2
72,9

2003

76 1

75,3

75,9

76,1

75,8

76,0

75,1

74,7
75,3
76,9

73,8

76.3

73.4

74,9

74,8
76.1
74,5

74,7
76,0

76,7

75,5

75,5

2004

75,1
75,2

76,9

74,9
74.9

76,2

74,5
73,8

75,6

77.2

74,0

77,1

75,6

75.1
74,0

76,5

75,3
74,9

76,3

75.1

75.7

75.1

2005

74,4

76,2
75,7
75,6

75,1

77,6

75,8

75,3

74,8

76,6

76,0

77

75.0

75.5

73,6

73,8

75,9

75,7
73,6
73,6

75,9

75,9

2006

77,0
77,3

77,1
77,0
76,2
79,7

75,9

77,4

76,9

77.7
76,1

76.7
76,8

76,5

75,6

74.7

751

76 1

76,0

75,4

75,7
76,3

2007

77,2
77,7

77,4
78,6

75,8
80,2
76,2

76,9
77,1

76,6

76,0

76,7
76,9
76,6
74 7

74,4

76,4

76,7
76,2
77.2
76,9

75,6

77,7

77,4

77,5
79,3

76,0
78,5

76,2
77,3

79,5
77,3

76,5

78,2

78,2

78,1

76,6

74,8

77,2
78,0

77,1
77,9

78,4

76,9

2009

78,5
78,3
78,4

79,4

77,5
77,9

77,0

76,1

79,6

76,6
761

77,6

79,0

78,8

76,9

76,8

76,4

76,0

77,2

78,6

77,2

78,2

2010

77,7

78,7
78,4

79,9

76,9
78,3

78,6
75,4

77,8

76,2

76,2

78,6
78,0

79,3
77,1

78.4

76,9

77,1

79,3
76,8

78.5

80,4

2011

79.8

79,0

79,1
80 3

77,0

78,9

78,4

76,7

78,5
78.3

77.4

79,5
79,8

78,4

78,2
77,9

78,3

76,9

79,6

77,4

79,0

77.9

2012

79,6

73 7

79.7

80,8

79,3
79,1

78.4

76,8

77,8

77,7
78,6

79.8

78,8
78,2

78,9

76,5

79,2

78,0

80,8

78,1
79,4
77,4

2013

79,7

79,9

80,3

81,5

80,4

79,5
79,3
78,2

79,0

79,2

79,3

80,1

79,0

77,8

76,0

77,9
79,0

79,2

82,1

76,8
79,8

78,1

2014

79,6

80,2

81,1
81,6

79,7
80,5
79,2

79,2

80,0
79,6

80,7

80,5

80,6

77,9
75,4

77,9
79,0

79,0

81,2

78,4

79,5

78 3

2015

79,3

80,3
81,4
81,4

80.1

80,2

79,3

78,4

79.8

79,3

79,8

78,8

81,7

77.8
75.8

79,3

79,3
77,9

81 4

78,5

79.4

79,0

2016

79,9

81,5

81,4
80,3
82,5

80.0

79,8

76,7

79,7
79,0

80,2

80,3
79,1

76,4

74,5

77,9
79.1

79,2
81,9

79,9

80,5

79,4

Methodische Hinweise:

verteilt, wobeidie letzteWochevorder Befragung die Berichtswoche darstellt.

Die Ergebnisse des Mikrozensus wurden ab 2011 auf einen neuen Hochrechnungsrahmen umgeste.lt. Grundlage h,erfür sind die aktueHen Eckzah.en der Menden Bevdlkerungsfortschreibung, die auf den Daten des Zensus 2011 basieren. Die Mikrozensus-Hochrect.nung bis einschl. 2010 basier, hingegen auf
denfortgeschriebenen Ergebnissen der Volkszählung 1987.
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Tabelle 5: Gewerbean- und abmeldungen 1997 bis 2017
(onne AUiomaienauTsieiie

Gewerbeanzeigen

575 Neustadt/Aisch-Bad Windsheim

Jahr Gewerbe

anmeldungen

Ranking unter allen Gewerbe
Ranking unter allen

96 bayerischen Land
kreisen und Kreis-

abmeldungen
96 bayerischen Land

kreisen und Kreis
_... i. freien Städten

Anzahl
freien btadten

Anzahl

1997 863 60 631 69

1998 794 70 672 66

1999 809 65 650 70

2000 828 59 625 70

2001 765 68 600 74

2002 722 68 631 62

2003 863 65 609 70

2004 1.059 64 627 72

2005 979 65 717 65

2006 877 68 679 68

2007 834 71 669 68

2008 848 65 646 74

2009 934 60 710 67

2010 937 62 619 77

2011 837 65 729 60

2012 845 56 675 66

2013 761 64 642 67

2014 676 68 612 68

2015 777 59 622 70

2016 754 59 605 69

2017 818 57 701 63
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